

## С ДНЕМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА!



# ФЕВРАЛЯ

### Уважаемые коллеги!

Примите самые теплые и искренние поздравления с Днем защитников Отечества!

23 февраля – очень важный и особенный праздник. В этот день мы отдаем дань уважения тем, кто посвятил себя военной службе, тем, кто когда-либо обеспечивал безопасность нашей Родины и жителей нашей страны, благодаря кому мы живем в мирное время.

Это праздник, как это принято говорить, настоящих мужчин, для кого защита Отечества – это священный долг и дело чести. Вас всегда отличают самоотверженность, отвага, преданность и любовь к Родине. Именно эти качества помогают прошедшим военную службу мужчинам в дальнейшей жизни.

Отдельные слова благодарности – ветеранам, которые в разные годы защищали нашу страну от врагов, не щадя себя, отстаивая свободу своей Родины и своих семей. Мы храним в наших сердцах память о подвигах защитников Отечества, их доблести и героизме.

В этот день мы не можем не поздравить наших коллег-газовиков. Ведь благополучие нашей страны зависит, в том числе, и от вашей профессиональной работы. За вашими спинами – обязанность по бесперебойному снабжению голубым топливом более 4,5 млн. жителей Саратовской, Тамбовской и Пензенской областей. И только благодаря вашей ответственности, а порой и мужеству, наше предприятие с честью справляется со всеми поставленными задачами.

Отрадно, что многие из вас ведут постоянную работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения, участвуя и организуя различные мероприятия, которые помогают молодым людям узнать и понять, насколько это почетно, быть патриотом, защитником Отечества.

Желаем всем вам крепкого здоровья, мира, новых успехов и профессиональных достижений!

Женская часть коллектива ООО «Газпром трансгаз Саратов»

### ГЕРОЯМ ПОСВЯЩАЕТСЯ...

*Средь дам услышать можно речи:  
Мол, измельчали мужики.  
Ну где широкие их плечи?  
Где руки, что в борьбе крепки?*

*Где рыцари и джентльмены?  
Где доблести и чести щит?  
Где кровь, которая сквозь вены  
Струею огненной бежит?*

*Все больше в жизни бездорожья,  
Все меньше маяков вдали.  
И думаешь порой: «Быть может,  
И впрямь дни подвигов прошли?»*

*Но взглянешь в небо ясной ночью,  
Там звезды яркие плывут.  
И видишь четко, видишь точно:  
Мужские души в них живут.*

*В них души тех мужчин, однажды  
Прошедших пламя, воду, твердь,  
И в миг решающий, в миг важный  
Принявших мужественно смерть.*

*И веришь, знаешь: в час кручины,  
В час истины, в час роковой  
Стеною встанут вновь мужчины,  
Не преклонятся головой.*

*Метели злобной, тьме угрюмой  
Путь преградят в полях глухих.  
И если надо, без раздумий  
Жизнь отдадут за жизнь других.*

*Опасность встретят без оглядки,  
Не дрогнет сердце и рука.  
Погибнут, может, в жаркой схватке,  
Но будут жить потом века.*

*И пусть гуляют пересуды,  
Исчезла, мол, мужская стать.  
Герои были, есть и будут -  
Спокойно могут дамы спать.*

**Владимир ПОСПЕЛОВ, пенсионер  
ООО «Газпром трансгаз Саратов»**

Авторские орфография и пунктуация  
сохранены.

### ИСТОРИЯ ПРАЗДНИКА

23 февраля, как праздничная дата, складывалась не один год. Поэтому в ее истории есть несколько интересных фактов. Например, декрет о создании Красной Армии был подписан не 23 февраля, а 28 января (по новому стилю).

Первая годовщина Красной Армии отмечалась в 1919 году, но два последующих года оказались «пропущенными» из-за очень тяжелого положения в стране.

Первые торжественные мероприятия прошли в 1922 году. Это был первый парад новой армии на Красной площади, заложивший традицию отмечать 23 февраля военными шествиями.

Вначале на 23 февраля не было предусмотрено никаких подарков – только митинги и торжественные мероприятия. Первым подарком на этот праздник можно считать медаль, которую в 1938 году выпустили к 20-летию юбилею рабоче-крестьянской армии.

С 1922 по 1946 годы праздник носил название «День Красной Армии и Флота», а с 1946 года по 1993 – «День Советской Армии и Военно-Морского Флота». Днем Защитника Отечества этот праздник стал с 1995 года.

# СЛУЖБА В АРМИИ – ПРОЧНЫЙ ФУНДАМЕНТ ДЛЯ ДАЛЬНЕЙШЕЙ ЖИЗНИ

Генеральный директор нашего предприятия Леонид Чернощек – яркий пример того, как служба в армии закаляет настоящие мужские черты и помогает в дальнейшей жизни. В преддверии Дня защитника Отечества мы попросили Леонида Николаевича рассказать о службе в рядах Вооруженных Сил нашей страны, а также о том, кто же такой настоящий защитник Отечества.

Служба в армии очень важна – она открывает для юношей новые возможности, позволяет найти верных друзей и товарищей, научиться дисциплине и самообладанию. Кроме того, по словам Леонида Чернощекова, годы службы в рядах Вооруженных Сил – это своеобразная точка отсчета, время, когда закладываются истинно мужские черты характера. «Армия преподает нам первые уроки взросления, наполняет жизнь незыблемыми ценностями гражданственности и патриотизма, способствует становлению личности, укреплению характера, развитию организованности», – рассказывает Леонид Николаевич.

«Армейская школа» для Леонида Чернощекова началась еще в Криворожском горнорудном институте – с так называемой, военной кафедры. После окончания вуза, в 1973 году Леонида Николаевича направ-

ляют для прохождения воинской службы в город Черкассы. Его, 23-летнего лейтенанта, распределяют в танковую бригаду и, как имеющего воинскую подготовку и зва-

## Леонид ЧЕРНОЩЕКОВ:

«В наши дни понятие защитник Отечества – это прежде всего патриот своей страны, ответственно выполняющий свои профессиональные обязанности, ежедневно работающий на благополучное настоящее и будущее России».

ние, назначают на должность заместителя командира роты – командиром взвода. Через два года – в 1975 году он был демобилизован в звании капитана.



Л.Н. Чернощек (слева) на комсомольской конференции соединения

Как отмечает Леонид Николаевич, именно эти годы воспитали главные мужские черты – мужественность, решительность,

ответственность, помогли заложить прочный фундамент для дальнейшего развития личности и профессионализма.

## ДВЕ ИСТОРИИ ЗАЩИТНИКОВ

Говоря о том, кто такой защитник Отечества и каким он должен быть, нельзя не рассказать о ветеранах Великой Отечественной войны. О тех, кто является примером мужества, отваги и доблести, и благодаря кому мы живем в мирное время. Очень грустно осознавать, что чем больше лет отделяет нас от тех трагических событий,

тем меньше остается истинных защитников Родины. Поэтому наша задача – сохранить память о подвиге наших прадедов и привить младшему поколению любовь к своей стране. Сегодня мы напомним вам о двух ветеранах Великой Отечественной, бывших работниках нашего предприятия – Дмитрие Васильевиче Логашове и Василе Гурьяновиче Перфилове.



Дмитрий Васильевич Логашов родился 7 ноября 1919 года в с.Ивановка Базарно-Карабулакского района Саратовской области. После окончания девяти классов, он отучился на курсах учителей начальных классов. Немного преподавал в Пугачевском районе, позже поступил в Пензенское артиллерийское противотанковое училище. Это и стало началом начал, а затем – Белорусский особый военный округ, город Лепель Витебской области, где стал командиром взвода.

## Дмитрий Васильевич ЛОГАШОВ:

«В военное время, в первую очередь, нас всегда поддерживала дружба. Поэтому дружите и помогайте друг другу. Победа стала возможна только потому, что мы все были вместе. И не дай Боже, чтобы еще когда-нибудь началась война, потому что это хуже всего на свете».

На нашем предприятии всегда помнят о своих ветеранах, помогают им и поддерживают. Сохранение памяти о них и бережное отношение к своей истории – главная тема экспозиций музея трудовой славы ООО «Газпром трансгаз Саратов», рассказывающих об исторических этапах развития предприятия, ветеранах нашего общества и его лучших работниках.

«Дома соседские мальчишки называли уважительно – «товарищ лейтенант», – вспоминает Дмитрий Васильевич. – Все просили дать пострелять из пистолета: у меня тогда уже было личное оружие. Да что там – подержать хотя бы!».

После начала войны воевал на Западном фронте в составе 100-й стрелковой дивизии, где назначили командиром роты, затем – Первая гвардейская... В августе 1941-го был ранен, после госпиталя попал в Клязьму, Москву, болотистую Старую Руссу Новгородской области. ...Ярославль, Выкса, берега Оки, бомбежка под Камышиным, Ростовское военное противотанковое училище – уже командир батареи. Третий Белорусский фронт, Восточная Пруссия, Кенигсберг, где и встретил весть о Великой Победе. Но домой вернуться не удалось. Эшелонами отправили до Москвы, а затем – на Дальний Восток. Так что, пришлось повоевать с японцами.

Дмитрий Васильевич уволился из армии в 1958-м в звании майора (позже, в 2000 году распоряжением Президента РФ ему было присвоено звание подполковника). Награжден орденами Отечественной войны I и II степеней, орденом Красной Звезды, медалями «За победу над Германией», «За взятие Кенигсберга», «За оборону Москвы», «За победу над Японией», «За боевые заслуги» и еще 16 медалями.

В газовой промышленности работал с 1971 по 1980 год. Работу свою всегда выполнял с рвением, что называется, с душой.

## Василий Гурьянович ПЕРФИЛОВ:

«Быть патриотом, любить свою Родину, не бояться трудностей и смело идти вперед, невзирая на жизненные преграды – именно так должен поступать истинный защитник Отечества».

Василий Гурьянович Перфилов родился 2 октября 1925 года в д. Сторожовка Татищевского района Саратовской области. После окончания курсов трактористов в поселке Октябрьский Татищевского района стал механизатором в колхозе «Рассвет социализма», который находился недалеко от Сторожовки.

«В поле и узнал, что началась война, – рассказывает Василий Гурьянович. – Мне было 16 лет, совсем еще молодой был. Наверное, поэтому эта страшная весть не произвела на меня никакого впечатления – ну война, что тут особенного?».

В январе 1943 года Василий Перфилов был призван в армию. «Особого страха не было. Думал так: «Это надо! Родину необходимо защищать!». В военкомате видел, как те, кого по каким-то причинам не брали на фронт, упрашивали отправить их на передовую. Мне тоже очень хотелось туда, где шли бои», – продолжает рассказ Василий Гурьянович.

Но его отправили на границу с Японией. Находясь в резервных войсках Забайкалья, молодые и еще не нюхавшие пороха бойцы большую часть службы проводили на военных учениях, готовясь в условиях незнакомой горной местности к возможному отражению сил противника. Туда и попал Василий Гурьянович семнадцатилетним мальчишкой.

Радостную весть о Победе Василий Гурьянович встретил на сопках Маньчжурии, и здесь же, в Китае, еще четыре долгих года продолжалась его военная служба. «Война, закончившись на Западе, началась на Востоке. И нас в срочном порядке перебросили к границе с Маньчжурией. Я был в артиллерийском расчете сначала замковым, а потом механиком на тягаче. Помню, закончился наш первый бой, и мы продвинулись вперед. Форсировали горный хребет Большой Хинган, провалили оборону противника и овладели его сильно укрепленными районами, совер-



шив марш-бросок на 950 км», – вспоминает Василий Гурьянович. За это Приказом Верховного Главнокомандующего Генералиссимуса Советского Союза тов.Сталина № 372 (23.08.1945г.) ему была объявлена благодарность. Также он награжден орденом Отечественной войны II степени, медалью «За победу над Японией», а позже – 4 юбилейными медалями.

Василий Гурьянович демобилизовался и вернулся домой, в Сторожовку, только весной 1949 года. С этого момента вся его последующая жизнь (до выхода на пенсию в 1996 г.) была связана с первым газопроводом, конторой газопередачи и впоследствии – со Сторожовским ЛПУМГ. Начинать он слесарем по ремонту компрессоров, затем работал оператором на КРП.

Материалы полосы подготовила Ксения СИНЕЛЬНИК

## СЕМЕЙНАЯ ТРАДИЦИЯ – РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ

Быть защитником Отечества – хорошая традиция в семье Левшовых. Военными в семье начальника Учебно-производственного центра Игоря Левшова были дед и отец. За его плечами также почти 23 года армейской службы.

Еще в юности твердо решив стать офицером, он поступил в Саратовское высшее военное инженерное училище химической защиты. Успешно окончив его, Игорь Александрович получил лейтенантское звание и специальность инженер-химик.

Вся военная служба Игоря Левшова связана исключительно с научными подразделениями Министерства обороны России. В них он занимался разработкой специальных видов вооружений или, так называемого, «оружия возмездия». Ра-

бота была интересная, но строго секретная. Здесь он прошел путь от инженера-испытателя до старшего научного сотрудника. Работал бок о бок с военными учеными мирового уровня, уникальными специалистами своего дела.

Одна из ярких страниц его военной биографии – участие в международной целевой программе по уничтожению запасов химического оружия. В течение 5 лет подполковник Игорь Левшов входил в состав Российско-Американской рабочей

группы по разработке методов уничтожения химического оружия. От СССР России достались в наследство самые большие в мире запасы этого вида вооружений, и в течение всего нескольких лет огромная опасность, которая исходила от них, была полностью ликвидирована.

По мнению Игоря Александровича, главные качества настоящего защитника Отечества – чувство самообладания, дисциплинированность, врожденное чувство долга и готовность отдать все ради блага Родины. При этом, совершенно не важно, какое дело тебе поручено страной, главное – выполнять его ответственно и качественно. ■



## «АРМИЯ МНОГО ТРЕБУЕТ, НО ДАЕТ ЕЩЕ БОЛЬШЕ»

Заместитель начальника Екатеринбургского ЛПУМГ Александр Неволин посвятил армейской службе 21 год своей жизни.



Он со школы мечтал стать офицером. Никакой другой профессии для себя не видел.

Готовился, получал необходимые знания и занимался физической подготовкой. И вот, в 1989 году мечта сбылась. Александр Александрович поступил в Челябинское высшее танковое командное училище.

Как это часто бывает романтические представления о военной службе и реальная армия, тем более в начале пресловутых 90-х, оказались абсолютно разными вещами. После окончания учебы, в 1993 году, Александр Неволин был направлен в Дальневосточный военный округ, в Приморский край. Массовые сокращения, разруха, задержки зарплаты. Многие не выдерживали и увольнялись. Но Александр Александрович был готов принимать лишения ради детской мечты. Большую часть своей службы на Дальнем Востоке он посвятил ремонтно-восстановительному батальону. Здесь он дослужился до должности начальника штаба батальона. Занимался организацией ремонта танков, боевых машин пехоты, инженерной и специальной воен-

ной техники мотострелковой дивизии.

«Помню первые дни службы. Дальневосточная природа поразила своей красотой и неповторимыми пейзажами. С ней, кстати, связан один забавный случай. Перед стрельбами мы косили огромную (в человеческий рост) траву на полигоне. В какой-то момент из-под ног выскочил заяц. Рассказал об увиденном сослуживцам – они меня засмеяли и убедили, что зайцы здесь не водятся, что это был кенгуру. Молодой был, доверчивый, и, конечно, жителю средней полосы было все там в диковинку – тут не только в кенгуру поверишь!» – вспоминает Александр Александрович.

По словам Александра Неволина армия оставила в памяти самые теплые воспоминания. «Конечно, всякое бывало. Нештатные ситуации случались и при выполнении боевых задач, и на учениях. Даже в мирное время приходилось видеть обожженных ребят, вылезавших из горящего танка. Но, проходя через трудности и испыта-

ния, человек становится сильнее, закаляется», – говорит Александр Александрович. На мой вопрос о качествах, которые воспитывает армия, он ответил коротко – «дисциплинированность и ответственность», и добавил: «самоотверженность, способность жертвовать личными интересами во благо коллектива и общего дела. Я и в «Газпром» попал, наверное, во многом поэтому. Было стремление работать на стабильном, надежном предприятии, где пригодятся мои опыт и знания, где ценятся, присущие военным качества», – рассказывает подполковник запаса Александр Неволин.

Армейская служба научила его разбираться в людях, дала навыки руководителя, организатора. И сегодня все это помогает ему в новой должности. «Военная служба много требует от человека, но дает еще больше. Не было ни одного дня в жизни, когда бы я жалел, о выбранном пути. В этом плане я счастливый человек!», – признался Александр Неволин. ■

## «СЛУЖИТЬ НУЖНО НЕ ГОД, А ДВА!»

В обязательном порядке пройти службу в армии Алексей Шугайкин – электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования Александровского ЛПУМГ (победитель смотр-конкурса профмастерства ПАО «Газпром» 2016г.) решил для себя еще в детстве.



Сразу после окончания профессионально-технического училища в 2000 году Алексей был направлен на службу в войска радиационной, химической и биологической защиты в Вольске в качестве водителя.

На тот момент, как рассказывает наш собеседник, он только получил водитель-

ское удостоверение, но не успел, как следует, освоить вождение автомобиля. «Эта возможность представилась мне в армии, – вспоминает Алексей. – Я тогда не только научился хорошо водить крупногабаритные машины, но и в совершенстве освоил их ремонт».

За два года наш герой проехал тысячи километров за рулем ГАЗ-66 – грузовой автомобиль, который в народе называют «шишига», и УАЗ-469 – грузопассажирская машина повышенной проходимости. «Несмотря на габариты, в управлении они не такие сложные, как может показаться на первый взгляд», – отмечает Алексей.

Служба в армии запомнилась нашему

герою и различными военными учениями. Так, однажды ему довелось примерить на себе роль диверсанта. «Это была учебная тренировка, во время которой проверяли охрану воинской части, – рассказывал Алексей. – Я пытался проникнуть в чужую часть, но меня тут же поймали и отравили на допрос».

Наш собеседник твердо убежден, что служба в армии закаляет характер, учит самостоятельности и ответственности. «На мой взгляд, эту школу жизни должен пройти каждый молодой человек. Но служить нужно не год, а два. Только в этом случае можно понять всю прелесть армейской жизни», – заключил Алексей. ■

## «БЕЗ АРМИИ БЫЛ БЫ ДРУГИМ ЧЕЛОВЕКОМ»



Специалист службы корпоративной защиты Пугачевского ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Саратов» Сергей Ананьев День защитника Отечества в этом году будет встречать в буквальном смысле на чемоданах.

Спустя два дня после праздника ему предстоит дальняя дорога по маршруту Пугачев-Саратов-Екатеринбург. В столице Урала Сергей представит наше предприятие на Спартакиаде ПАО «Газпром» в составе лыжной сборной.

Как и для всех мужчин, служивших в армии, 23 февраля – не просто дата в календаре. В этот день он вспоминает годы службы в закрытом военном городке в Пензенской области. Вспоминает, но рас-

сказывать подробности не любит, да и нельзя – тема действительно секретная.

Сергей Ананьев служил в войсках специальной правительственной связи. Был командиром отделения, заместителем командира взвода. По его словам, подготовку бойцы части получали отменную. Им приходилось скрупулезно изучать теорию и проходить практику по своей армейской специальности. Да и со стороны физической подготовки никаких поблажек связистам не давали – марш-броски, стрельбы, сдача нормативов. Кстати, Сергей за время службы заработал все три степени знака «Воин-спортсмен». Занятия лыжными гонками и футболом в детстве даром не прошли.

Служил Сергей в середине 90-х. Вре-

мя Первой чеченской войны. Когда в конце 94-го в части узнали о начале военных действий, на стол командира легла толстая пачка рапортов о переводе в Чечню. «Мы знали о том, что там гибнут наши ребята и просто не могли поступить иначе. Но командир полка решил по-другому – он выстроил всех на плацу, поблагодарил за смелость, но тут же порвал все рапорты. Сказал, что у нас свои задачи и здесь мы нужнее», – вспоминает Сергей Ананьев.

«Честно говоря, не представляю, как бы сложилась жизнь без армии. Служба меняет тебя самого и твоё отношение к жизни, людям, ситуациям. Она дала столько знаний и опыта, что без нее я бы точно был совсем другим человеком», – признается Сергей. ■

# УВАЖАТЬ И НЕ ЗАБЫВАТЬ

На протяжении многих лет наше предприятие является одним из неоспоримых лидеров социально ответственного бизнеса в регионах присутствия. Десятки социальных и благотворительных проектов реализуются по личной инициативе генерального директора

общества Леонида Чернощекова. Большая часть из них направлена на патриотическое воспитание подрастающего поколения. Накануне Дня защитника Отечества наше предприятие провело сразу несколько подобных мероприятий.

## ГЛАВНОЕ – ПОМНИТЬ

Сегодня герои наших статей не раз уже говорили о важной роли защитников Отечества, о необходимости воспитывать подрастающее поколение в атмосфере любви к своей Родине, прививать им понятия Чести и Достоинства. Именно этим и занимаются представители Саратовского регионального отделения Общероссийской общественной организации семей погибших защитников Отечества. Ведь они как никто другие знают, кто такой настоящий защитник Отечества, и понимают всю глубину этих слов. Для них – это мужья, сыновья, братья или отцы... Те, кто ценой своей жизни защищал свою Родину и своих родных.

Сотрудничество этой общественной организации с ООО «Газпром трансгаз Саратов» и лично с Леонидом Чернощековым началось в 2015 году. Леонид Николаевич и коллектив нашего предприятия не остаются в стороне и часто проводят для членов Союза мероприятия патриотической направленности.

Так, например, в преддверии Дня памяти о россиянах, исполнявших свой служебный долг за пределами Отечества, который отмечается 15 февраля, Леонидом Николаевичем были организованы мероприятия патриотической направленности для членов семей погибших военнослужащих.

За два дня они побывали на экскурсиях в Историческом парке и музее трудовой славы ООО «Газпром трансгаз Саратов». А в краеведческом музее «Не за тридевять земель» в Спортивно-оздоровительном комплексе «Родничок» для детей была проведена развлекательно-познавательная программа: игра «Что? Где? Когда?», мастер-класс по росписи игрушек, квест по истории газовой промышленности.

По словам руководителя Саратовского отделения Общероссийской организации семей погибших защитников Отечества Лидии Ржевской, подобный формат мероприятия, как экскурсии в учреждения, являющиеся хранителями российской истории, был выбран не случайно. «В этом году мы отмечаем знаменательную дату – 30 лет со дня вывода советских войск из Афганистана. Поэтому вопрос патриотического воспитания подрастающего поколения, сохранения исторической памяти о подвиге наших мужей, отцов и сыновей является очень актуальным.

Мы искренне благодарны Леониду Чернощекову и ООО «Газпром трансгаз Саратов» за постоянную поддержку нашей деятельности, и дата 30-летия вывода советских войск из Афганистана не стала исключением. Дети должны знать, что люди помнят о защитниках нашей Родины, и понимать, по-



**Лидия Ржевская:**

Вопрос патриотического воспитания подрастающего поколения, сохранения исторической памяти о подвиге наших мужей, отцов и сыновей является очень актуальным. Дети должны знать, что люди помнят о защитниках нашей Родины, и понимать, почему профессия военного всегда была, есть и будет благородной и почетной в России.

чему профессия военного всегда была, есть и будет благородной и почетной в России.

Благодарим Леонида Николаевича за чут-

кость, способность сопереживать, умение и желание поддержать тех, кто в этом нуждается», - подчеркнула Лидия Ржевская.

## ЮНАРМЕЙЦЫ, ВПЕРЕД!



В этом материале мы решили рассказать о молодых людях, для которых понятия Честь, Достоинство и Преданность Родине являются основополагающими жизненными принципами несмотря на их юный возраст.

У представителей Всероссийского детско-юношеского движения «ЮНАРМИЯ» все как у взрослых – и принципы, и даже присяга. Накануне главного праздника защитников Отечества в Саратовском историко-патриотическом комплексе «Музей боевой и трудовой славы» при поддержке нашего предприятия состоялась торжественная церемония вступления в ряды юнармейцев учащихся Питерского района Саратовской области. Ряды Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия» пополнили 10 юнармейцев - учащихся 9-11 классов школы села Новотулка. Отметим, они – первые из ребят Питерского района вступили в ряды Юнармии. Это уже говорит о том, что они - активные и неравнодушные, серьезно относятся к жизни и любят свою малую Родину.

Под руководством командира отряда ребята произнесли своеобразную присягу - торжественную клятву, после чего юноши и девушки, вступившие в ряды

военно-патриотического движения, получили именные удостоверения юнармейца. В завершение церемонии для всех участников была организована экскурсия по музею, где школьники смогли узнать о вкладе саратовцев в Победу в Великой Отечественной войне.

**Справка**

«ЮНАРМИЯ» – Всероссийское детско-юношеское движение, основной целью которого является всестороннее развитие и патриотическое воспитание россиян от 8 лет. Движение создано по инициативе Минобороны России и поддержано

Президентом РФ Владимиром Путиным.

Основными направлениями деятельности Движения являются духовно-нравственное, социальное, спортивное и интеллектуальное развитие молодежи. Региональные штабы открыты во всех 85 регионах Российской Федерации.

В Саратовской области юнармейские отряды созданы на базе средних общеобразовательных учреждений Саратова и крупных районных центров.

Наше предприятие «взяло шефство» над отрядами юнармейцев из сел Питерского, Новоузенского и Александрово-Гайского районов.



Учащиеся школы с. Новотулка Питерского района Саратовской области: «Мы примкнули к Всероссийскому движению «Юнармия», потому что хотим сделать жизнь в родном селе лучше. Почти все из нас стремятся к службе в вооруженных силах нашей страны. Со школьной скамьи мы привыкаем к выправке, а теперь, когда у нашего отряда есть одинаковая форма, это еще больше нас дисциплинирует и сплачивает».

**Дмитрий Гуров, Питерский район поселок Новотулка:**

«В нашем роду все мужчины служили в армии. Поэтому считаю своей обязанностью отдать честь Родине. В принципе, на мой взгляд, каждый мужчина должен пройти этот путь. А юнармия является хорошим подготовительным этапом перед воинской службой. Как любой мальчишка, хотел бы служить в воздушно-десантных войсках, так как они считаются элитным подразделением. Мечтаю прыгнуть с парашютом и освоить технику рукопашного боя».

**Дмитрий Суханов, директор ГБУ ДО «Региональный центр допризывной подготовки молодежи» министерства образования Саратовской области:**

«Общество «Газпром трансгаз Саратов» одним из первых подключилось к работе по поддержке в нашем регионе Всероссийского движения «ЮНАРМИЯ», помогло оснастить юнармейские отряды форменной одеждой и постоянно проводит совместные с юнармейцами мероприятия. Сплотить активную и инициативную молодежь, объединить их одной идеей – ответственное и нужное для страны дело».